
Високи  представник  позвао
Комисију за реформу полиције
да  елиминише  политику  из
реформе полицијских снага
Приликом свог јутрошњег обраћања на почетку задње сједнице
Комисије  за  реформу  полиције  (ПРЦ)  која  ће  засједати  до
сриједе,  високи  представник,Педи  Ешдаун,је  изјавио  да  је
“Задатак  Комисије  веома  јасан  –  креирање  јединственог
полицијског  система,  који  дјелује  без  уплитања  политике  у
његов  рад,  способног  да  служи  грађанима  и  бори  се  против
криминалаца на свим нивоима – од крадљиваца аутомобила на
најнижем  нивоу  до  организованих  међународних  криминалних
мрежа.”

Коменатришући став јавног мнијења о питању квалитета услуга
које пружају полицијске структуре у БиХ високи представник је
рекао: “Више од половине грађана БиХ који су и сами били жртве
злочина били су незадовољни реакцијом полиције. Више од 80%
грађана у оба ентитета сматра да криминалци пролазе некажњено,
а 87% грађана сматра да политичари требајупредузети више како
би осигурали ефикасније дјеловање полицијских снага.”

“Они  знају  оно  што  зна  и  већина  професионалаца  у  овој
просторији: борба између криминалаца и полиције није поштена
борба. Знају да су у предности они који крше закон, а не они
који га проводе. Знају да такав систем не функционише.”, додао
је високи представник.

Реформа полицијских снага један је од 16 предуслова за пријем
Босне и Херцеговине у Европску унију. Високи представник је
чланове Комисије подсјетио на чињеницу да је Европска комисија
јасно истакла свој услов: “јединственеполицијске структуре са
надлежностима  на  државном  нивоу  којеће  дјеловати  у
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функционалним  областимана  основутехничкихкритеријумаза  рад
полицијских  снага.”  Било  би  нереално  очекивати  да  се  ови
услови промјене, јер би то представљало угрожавање процеса
интеграције  у  евро-атланске  структуре,  у  вријеме  када  је
функционална ревизија полицијских снага у БиХ коју је провела
Европска комисија утврдила да су полицијске снаге “подијељене,
да имају превелик број запослених, да на располагању имају
недовољне ресурсе и да нису у могућности да дјелују преко
међуентитетске линије разграничења”.

Високи  представник  је  нагласио  да  насупрот  фрагментираном
систему  БиХ  структура  за  борбу  против  криминала  стоји
“јединствени простор криминала у БиХ”, те је изразио своје
разочарање политизовањем дискусија у оквиру Комисије која за
свој основни циљ има ефикасно пружање једне од најосновнијих
услуга – јавне безбједности. “Надаље, без овакве реформе и без
једног  истински  ефикасног  полицијског  система  немогуће  је
очекивати  либерализацију  визног  режима  за  грађане  Босне  и
Херцеговине.”, рекао је високи представник.

“Три принципа полицијске реформе: државна овлашћења за сва
буџетска и законодавна полицијска питања, функционалне области
полицијских  надлежности  и  немијешање  политике  у
оперативнеактивности  полицијских  снага,  представљају
основнеевропскепринципе”,  рекао  је  високи  представник.
“Грађани БиХ желе да се полицијске снаге боре против нарко-
дилера,  кријумчара  и  крадљиваца  аутомобила  који  слободно
дјелују  у  ситуацији  у  којој  имамо  фрагментиран  полицијски
систем.  ”  Високи  представник  је  додао  да  “полицијски
професионалци увиђају недостатке постојећег система и чињеницу
да  би  реформа  значила  бољи  приступ  модерним  методама  и
технологијама за провођење закона које би олакшале рјешавање
криминалних дјела. Они увиђају да морал у полицији никад није
био  на  нижем  нивоу  и  да  реформа  такође  значи  бољеплате,
бенефиције, обуку имогућности за напредовање у каријери.”



Високи представник је Комисију за реформу полиције успоставио
5. јула ове године, са задатком да прије краја године предложи
јединствену  структуру  полицијских  снага  која  ће  се
ефикаснијеборитипротив  криминала  у  БиХ.


